
 

   

Februarie 2024 



 

 2 

BULETIN INFORMATIV LUNAR Februarie 2024 

CUPRINS: 

 

 Din activitatea conducerii ANRE 

 Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE 

 Din activitatea Consiliului Consultativ 

 Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial  

 Din activitatea departamentelor de specialitate 
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Din activitatea conducerii 

ANRE 

Domnul Mircea Man, vicepreşedinte ANRE, a participat în data de 8 februarie, la invitaţia domnului Ilie 

Bolojan, preşedintele Consiliului Judetean Bihor, la o întâlnire de lucru cu primarii bihoreni, având ca 

subiect înfiinţarea sistemelor de distribuţie a gazelor naturale, prin intermediul Programului Naţional de 

Investiţii “Anghel Saligny” şi a Programului Operaţional Infrastructură Mare (POIM).  

La întâlnire, în prezenţa domnului Mircea Mălan, vicepreşedintele Consiliului Judeţean, domnul Mircea 

Man a explicat paşii pe care trebuie să îi parcurgă UAT-urile interesate, pentru înfiinţarea, extinderea şi 

dezvoltarea sistemelor de distribuţie a gazelor naturale.  
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Din activitatea conducerii 

ANRE 

În data de 16 februarie, preşedintele ANRE, George-Sergiu Niculescu și vicepreședintele ANRE, Gabriel 

Andronache au avut o întrevedere cu doamna Ditte Juul-Joergensen, Director general pentru Energie al 

Comisiei Europene (DG ENER). Domnul Niculescu a subliniat rolul important pe care ANRE îl are în 

asigurarea unei bune funcționări a piețelor de energie din România și deschiderea privind integrarea unei 

cantități în creștere de energie produsă din surse regenerabile.  

La inițiativa ANRE și a Comisiei pentru energie, infrastructură energetică și resurse minerale din Senatul 

Romaniei, a avut loc în data de 21.02.2024, la Parlamentul României, o şedinţă de lucru în vederea 

dezbaterii prevederilor proiectului de ordin pentru aprobarea Metodologiei privind alocarea capacității 

rețelei electrice pentru racordarea locurilor de producere a energiei electrice, precum și pentru modificarea 

și completarea unor ordine ale președintelui ANRE privind racordarea utilizatorilor la rețeaua electrică de 

interes public.  
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George-Sergiu Niculescu, președintele ANRE, a participat în data de 27 februarie la ZF Power Summit 

unde s-a discutat tema “Acum pentru 2030. Cum accelerăm în siguranță și accesibil pe calea tranziției 

energetice în vremuri incerte?”  

Domnul Niculescu a discutat despre modificarea metodologiei de racordare, evoluţia prosumatorilor, 

calendarul de discuţii cu operatorii de distribuţie în ceea ce priveşte perioada a cincea de reglementare şi 

ieşirea treptată din schema de sprijin.  

Invitat în cadrul Conferinţei ZF Power Summit 2024, în data de 28 februarie, la panelul dedicat 

prosumatorilor, domnul Viorel Alicuș, director ANRE a discutat despre evoluția prosumatorilor şi 

importanța stocării energiei ca prim pas necesar pentru a gestiona presiunea asupra rețelelor de distribuție 

având în vedere creșterea capacității instalate.  



 

 6 

BULETIN INFORMATIV LUNAR Februarie 2024 

Mircea Man, vicepreședinte ANRE, a fost prezent în data de 29 februarie 2024, la invitația primarului 

municipiului Cluj-Napoca, domnul Emil Boc, la o întâlnire cu reprezentanții Consiliului Civic Local şi ai 

prosumatorilor din întreaga zonă. Primarul Emil Boc a declarat că este interesat de încurajarea investiţiilor 

în energie verde, inclusiv în creşterea numărului de prosumatori, ca o soluție pentru reducerea emisiilor de 

gaze cu efect de seră, creșterea eficienței energetice şi diversificarea surselor de energie.  

Întâlnirea a fost una constructivă și a deschis perspective noi pentru cooperarea între administrația locală și 

Autoritatea de reglementare în domeniul energiei. Ambele părți și-au exprimat dorința de a continua 

dialogul și de a sprijini dezvoltarea prosumatorilor în judeţul Cluj, ca un exemplu de bună practică la nivel 

național.  
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Din activitatea  

Comitetului de Reglementare al ANRE 

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:  

- energie electrică -   

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

MONSSON SRL pentru realizarea noii 

capacităţi energetice şi a instalaţiilor de stocare a 

energiei adăugate unor astfel de capacități de 

producere - Centrala  Electrică Fotovoltaică 

(CEF+IS) Gălbiori 2; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

DM SPORT&ENERGY SRL pentru realizarea 

noii capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică CEF Niculești; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

PIROUX INDUSTRIE ROMANIA SRL pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică CEF Țițești; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

RES ENERGY SOLUTIONS SA pentru 

realizarea noii apacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică CEF Roșiori 1 MW; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

SOLAR POWER ALPHA SRL pentru realizarea 

noii capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică (CEF) Darmanesti 1; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

VIGOLANA SRL pentru realizarea noii 

capacităţi energetice Centrala Electrică 

Fotovoltaică Alexandria 1; 

• Confirmarea încadrării sistemului de distribuţie 

din incinta centrului comercial Sibiu Shopping 

City 2, situat în Șos. Sibiului, nr. 5, localitatea 

Șelimbăr, Jud. Sibiu, CF 110540, exploatat de 

către societatea NEW ENERGY 

MANAGEMENT SRL, ca sistem de distribuție 

închis; 

• Confirmarea încadrării sistemului de distribuţie 

din incinta centrului comercial NRE Sibiu 

Shopping City, situat în Șos. Sibiului, nr. 5, 

localitatea Șelimbăr, Jud. Sibiu, CF 103873, 

exploatat de către societatea NEW ENERGY 

MANAGEMENT SRL, ca sistem de distribuție 

închis; 

• Modificarea Licenţei nr. 1317 pentru exploatarea 

comercială a capacităţilor de producere a 

energiei electrice, acordată prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 2355/14.08.2013, 

societăţii SOLEK PROJECT KHI SRL; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii AXPO ENERGY 

ROMANIA SA; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, operatorului economic FINAS 

PROJECT SRL; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, operatorului economic MAR-TIN 

SOLAR ENERGY SRL;  

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii TINMAR GREEN ENERGY 

SRL; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

ML & MV GREEN ENERGY  S.R.L. pentru 

realizarea noii  capacităţi energetice Centrala 
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Electrică Fotovoltaică (CEF) Iernut cu instalație 

de stocare; 

• Modificarea Autorizaţiei de înfiinţare nr. 1285 

pentru realizarea noii capacităţi energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Ileana 2, 

acordată societății PLOSE SRL, prin Decizia nr. 

643 din 22.03.2023; 

• Modificarea Licenţei nr. 1240 pentru producerea 

de energie electrică, acordată prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 1261/17.05.2013, 

societăţii GREENPHOTO SRL; 

• Modificarea Licenţei nr. 2130 pentru activitatea 

de furnizare a energiei electrice, acordată 

societăţii RES ENERGY SOLUTIONS SA prin 

Decizia preşedintelui ANRE nr. 317/25.02.2019; 

• Modificarea Licenţei nr. 2362 pentru exploatarea 

comercială a capacităţilor de producere a 

energiei electrice, acordată societăţii CTP 

SOLAR  S.R.L.  prin Decizia preşedintelui 

ANRE nr. 2158 din 29.11.2022; 

• Modificarea Licenţei nr. 2385 pentru exploatarea 

comercială a capacităţilor de producere a 

energiei electrice şi termice din centrale electrice 

în cogenerare, acordată societăţii AOT 

ENERGY SRL, prin Decizia preşedintelui 

ANRE nr. 472/01.03.2023; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

ECO WIND SĂLBATICA S.R.L., pentru 

realizarea noii capacităţi energetice Centrala 

Electrică Eoliană (CEE Agighiol - Valea 

Nucarilor); 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

NICO GREEN FIELD ENERGY S.R.L. pentru 

realizarea noii  capacităţi energetice Centrala 

Electrică Fotovoltaică (CEF) Săveni; 

• Autorizaţia de înfiinţare solicitată de societatea 

MONSSON SRL pentru realizarea noii 

capacităţi energetice și a instalaţiilor de stocare a 

energiei adăugate unor astfel de capacități de 

producere, Centrala Electrică Generatoare din 

Surse Regenerabile (CEE+CEF cu IS) Galbiori 

3; 

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii AMV SOLAR SRL; 

• Modificarea Autorizaţiei de înfiinţare nr. 1270 

pentru realizarea noii capacităţi energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Trivalea-

Moșteni 1, acordată prin Decizia președintelui 

ANRE nr. 437 din 24.02.2023 societății SOLAR 

RENEWABLE SRL; 

• Modificarea Autorizaţiei de înfiinţare nr. 1271 

pentru realizarea noii capacităţi energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică Trivalea-Moșteni 

2, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 

438 din 24.02.2023 societății SOLAR 

RENEWABLE SRL; 

• Modificarea Autorizaţiei de înfiinţare nr. 1272 

pentru realizarea noii capacităţi energetice 

Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Trivalea-

Moșteni 3, acordate prin Decizia preşedintelui 

ANRE nr. 439/24.02.2023 societății SOLAR 

RENEWABLE SRL;  

• Licenţa pentru exploatarea comercială a 

capacităţilor de producere a energiei electrice, 

societăţii ENERGO NATUR 

DRAGHINEASCA SRL;  

• Licenţa pentru activitatea de furnizare a energiei 

electrice, societăţii QMB ENERG SRL; 

• Modificarea Licenţei nr. 1316 din 14.08.2013 

pentru exploatarea comercială a capacităților de 

producere a energiei electrice, acordată societăţii 

SOLEK PROJECT KAPPA S.R.L., prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 2354 din 14.08.2013;  

• Modificarea Licenţei nr. 1784 pentru exploatarea 
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comercială a capacităţilor de producere a 

energiei electrice şi termice în cogenerare, 

acordată societăţii THERMOENERGY GROUP  

SA prin Decizia preşedintelui ANRE nr. 964 din 

06.05.2015;  

• Modificarea Licenţei nr. 2125 pentru prestarea 

serviciului de distribuţie a energiei electrice 

acordate societăţii  CHIMCOMPLEX S.A. 

BORZESTI prin Decizia preşedintelui ANRE nr. 

145 din 30.01.2019;  

• Modificarea Licenţei nr. 8 pentru producerea de 

energie electrică, acordată prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 24 din 15.02.2000, 

societăţii  C.E.T. GOVORA SA;  

• Retragerea  Licenţei nr. 345 pentru producerea 

de energie termică, acordată prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 724 din 31.07.2001, 

societăţii  C.E.T. GOVORA SA;  

• Îndreptarea unei erori materiale în cuprinsul 

Deciziei preşedintelui ANRE nr. 101 din 

23.01.2024 privind modificarea Licenței nr. 1605 

pentru exploatarea comercială a capacităţilor de 

producere a energiei electrice, acordată societăţii 

POWER CLOUDS SRL, prin Decizia 

preşedintelui ANRE nr. 247 din 05.02.2014; 

B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  

au fost acordate/aprobate:  

- gaze naturale - 

• Retragerea Licenţei nr. 1957 pentru desfăşurarea 

activităţii de furnizare a gazelor naturale la 

cererea titularului acesteia, operatorul economic 

ENERGIA GAS & POWER SRL; 

• Retragerea Licenţei nr. 2028 pentru desfăşurarea 

activităţii de furnizare a gazelor naturale la 

cererea titularului acesteia, operatorul economic 

VEOLIA ENERGIE ROMÂNIA SA; 

• Modificarea Licenţei nr. 1869 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

obiectivelor din localitatea Bighilin, 

aparţinătoare comunei Bucov, judeţul Prahova, 

solicitată de DISTRIGAZ SUD RETELE SRL; 

• Modificarea Licenţei nr. 1869 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

obiectivelor din satul Matiţa, aparţinător comunei 

Păcureţi, judeţul Prahova, solicitată de operatorul 

economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.; 

• Modificarea Licenţei nr. 1876 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

obiectivelor din localitatea Bereşti, aparţinătoare 

comunei Sascut, judeţul Bacău precum şi 

actualizarea caracteristicilor tehnice în localitatea 

Sascut, solicitată de DELGAZ GRID S.A.; 

• Autorizaţia pentru înfiinţarea sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în satul Ştefan 

Vodă, aparţinător comunei Ştefan Vodă, 

solicitată de COMUNA ŞTEFAN; 

• Autorizaţia pentru înfiinţarea sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale în localitatea Daia 

Română, aparţinătoare comunei Daia Română, 

judeţul Alba, solicitată de Primăria comunei 

DAIA ROMÂNĂ; 

• Modificarea Licenţei nr. 1870 pentru 
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desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul includerii 

satului Faraoani, aparţinător comunei Faraoani, 

judeţul Bacău, solicitată de MIHOC OIL S.R.L.; 

• Licenţa pentru desfăşurarea activităţii de 

furnizare a gazelor naturale operatorului 

economic BTDCONSTRUCT & AMBIENT 

S.R.L.; 

• Modificarea Licenţei nr. 1807 pentru 

desfăşurarea activităţii de operare a sistemului de 

distribuţie a gazelor naturale, în sensul 

actualizării la data de 31.12.2022 a 

caracteristicilor tehnice ale obiectivelor 

sistemului de distribuţie a gazelor naturale, 

precum și în sensul includerii satului Chițoc, 

aparținător comunei Lipovăț, judetul Vaslui, 

solicitată de operatorul economic GAZ EST 

S.A.; 

• Retragerea Licenţei nr. 2323 pentru desfăşurarea 

activităţii de furnizare a gazelor, operatorul 

economic NORTH CHEMICAL COMPLEX 

S.R.L. – debite restante;  

• Retragerea Licenţei nr. 2391 pentru desfăşurarea 

activităţii de furnizare a gazelor, operatorul 

economic AROVI ENERGY S.R.L. – debite 

restante; 

C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare  

au fost acordate/aprobate:  

-  surse regenerabile, cogenerare și energie termică -  

• Modificarea Licenței nr. 2195 din 03.12.2019 

pentru prestarea serviciului  public de alimentare 

cu energie termică, acordată societății 

COMPANIA MUNICIPALĂ 

TERMOENERGETICA BUCUREȘTI SA prin 

Decizia președintelui ANRE nr. 2076 din  

03.12.2019; 

• Licența pentru prestarea serviciului public de 

alimentare cu energie termică, solicitată de 

societatea THERMOENERGY GROUP S.A.; 

• Suspendarea acreditării CHEMP Gura Haitii 1 

aparţinând societăţii HIDRO ENERGY LAND 

S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare 

prin certificate verzi; 

• Suspendarea acreditării CHEMP Gura Haitii 2 

aparţinând societăţii HIDRO ENERGY LAND 

S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare 

prin certificate verzi; 

• Suspendarea acreditării CEF Electra Radu 

aparţinând societăţii ELECTRA RADU S.R.L. 

pentru aplicarea sistemului de promovare prin 

certificate verzi; 

• Licența pentru prestarea serviciului public de 

alimentare cu energie termică, solicitată de 

societatea UZINA DE AGENT TERMIC ŞI 

ALIMENTARE CU APĂ MOTRU SA; 
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În data de 12.02.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu 

privire la următoarele proiecte: 

Proiectul de Ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului privind cadrul organizat de 

tranzacţionare pe pieţele organizate de energie electrică la termen administrate de Societatea Operatorul 

Pieţei de Energie Electrică şi de Gaze Naturale OPCOM - S.A., aprobat prin Ordinul președintelui 

Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 12/2023. 

 

În data de 19.02.2024, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu 

privire la următoarele proiecte: 

Proiectul de Ordin de aprobare a Procedurii privind aprobarea investiţiilor operatorului de transport și de 

sistem și ale operatorilor de distribuție concesionari, ce constau în instalaţii de producere a energiei 

electrice din surse regenerabile de energie amplasate în stațiile electrice de transformare proprii. 

Proiectul de Ordin privind stabilirea cotei obligatorii de achizitie de certificate verzi aferentă anului 2023. 

Din activitatea   

Consiliului Consultativ al ANRE 

Ordine emise şi publicate în 

Monitorul Oficial  

 Ordinul ANRE nr. 2/14.02.2024 de aprobare a 

Metodologiei privind determinarea nivelului 

stocului minim de gaze naturale obligatoriu de a 

fi constituit în depozitele de înmagazinare 

subterană în perioada 1 aprilie 2024-31 

octombrie 2024. 

Din activitatea  

departamentelor de specialitate  

A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice 

Direcția reglementări piață cu amănuntul de 

energie și monitorizare a supus consultării publice: 

 Proiectul de Ordin pentru modificarea și 

completarea Regulamentului de furnizare a 

energiei electrice la clienţii finali, aprobat prin 

Ordinul președintelui Autorității Naționale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 5/2023 şi 

a Regulamentului privind furnizarea gazelor 

naturale la clienţii finali, aprobat prin Ordinul 

președintelui Autorității Naționale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 29/2016. 
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Direcția licențe, autorizații a supus consultării 

publice: 

 Proiectul de Ordin privind aprobarea 

Procedurii de confirmare a dreptului  de 

participare la pieţele de energie electrică/gaze 

naturale din România a unor persoane juridice 

străine având sediul social într-un stat membru 

al Uniunii Europene. 

 Proiectul de Ordin privind aprobarea 

Regulamentului pentru acordarea autorizațiilor 

pentru montarea, punerea în funcțiune, 

repararea şi exploatarea sistemelor de 

repartizare a costurilor. 

B. Rapoarte/date elaborate și publicate 

 Serviciul reglementări energie termică a 

publicat: 

 Lista avizelor tehnice privind eficiența 

energetică a proiectelor de investiții prin 

Programul Termoficare, emise de ANRE în 

semestrul II 2023. 

 

 Direcția reglementări piață cu amănuntul de 
energie și monitorizare a publicat: 

 Machetă regulament EU 1952/2016 - Sem II 

2023.  

 Machetă Regulament EU 1952/2016 - An 2023. 

 Lista producătorilor prevăzuţi la art. 3 alin. (1) 

din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, alții decât 

cei menționați la art. 23^1 alin. (2) din OUG nr. 

27/2022 și a operatorilor economici care 

cumpără energie electrică, prevăzuţi la art. 2 

alin. (2) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022 – 

actualizată conform art. 5 alin. (6) din Anexa nr. 

11 la OUG nr. 27/2022, la data de 15.02.2024.  

 Lista de nominalizare FUI pentru perioada 

martie – iulie 2024. 

 Informații publice conform Ordinului 221/2018. 

 Stadiul încheierii de către clienții casnici a 

contractelor aferente furnizării gazelor naturale 

în regim concurenţial la data de 31 ianuarie 

2024. 

 Raportul lunar de monitorizare a pietei interne 

de gaze naturale pentru luna decembrie 2023. 

 

 Direcția promovare surse regenerabile și 

cogenerare a publicat: 

 Informare privind termenele de transmitere a 

datelor pentru monitorizarea promovării 

producerii energiei electrice din surse 

regenerabile de energie, aferente trimestrului T4 

al anului 2023 și a datelor aferente întregului an 

2023.  

 Decizia nr.  221  din 12 februarie 2024 privind 

stabilirea operatorilor economici care nu şi-au 

îndeplinit cota obligatorie estimată de achiziţie 

de certificate verzi şi a celor care nu şi-au 

îndeplinit obligația legală de achiziție de 

certificate verzi din piața centralizată anonimă 

spot de certificate verzi pentru anul 2023, 

aferente trimestrului IV. 

 Lista actualizată privind numărul de CV care 

trebuie achiziționat de către operatorii cu 

obligație de achiziție de certificate verzi pentru 

trimestrul IV 2023, actualizată la 12.02.2024. 

 Situația  privind promovarea energiei electrice 

produse de capacități electrice din surse 

regenerabile aparținând prosumatorilor la data 

de 31.12.2023. 

 Lista deținătorilor de garanții de origine și 

soldul inițial/final al garanțiilor de origine) 

deținute pentru luna ianuarie 2024 - 

PRODUCĂTORI E-SRE. 

 Lista detinățorilor de garanții de origine și 

soldul inițial/final al (garanțiilor de origine 

deținute pentru luna ianuarie 2024 -

FURNIZORl E-SRE. 

 Lista cu operatorii economici care au obligaţie 

de achiziţie de certificate şi numărul de 

certificate verzi pe care aceştia trebuie să le 

achiziționeze pentru îndeplinirea cotei 

obligatorii estimate de achiziţie de certificate 

verzi pentru trimestrul IV al anului 2023, 

actualizată la data de 31.01.2024. 

 

 Direcția monitorizare investiții, tarife a 

publicat: 

 Raportul privind utilizarea veniturilor din 

alocarea capacităților de interconexiune în 

perioada 1 ianuarie 2023 - 31 decembrie 2023. 
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